
Zoznam dobrovoľníkov ocenených v rámci ocenenia 

Bratislavskí dobrovoľníci roka 2009 
 
 
 
Kategória Dlhodobá dobrovoľnícka pomoc organizácii: 
 
Oceneným v tejto kategórii sa stal 
Ondrej Székely, nominovaný za svoje 
dlhoročné pôsobenie v rámci 
Slovenského skautingu, kde je aktívny 
ako zborový vodca, čo znamená, ţe 
koordinuje chod celého zboru, 
pripravuje podujatia pre roverov, 

teambuildingové aktivity a zastupuje 
34. zbor na rôznych celoslovenských 
i oblastných stretnutiach. V Skautingu 
pôsobí aj ako oddielový vodca, čiţe 

organizuje oddielové akcie – chaty, 
cyklistické i turistické výlety a iné, 
a dozerá tieţ na činnosť radcov druţín. 
Pôsobí aj ako vodca druţiny Vlkov (15 chlapcov vo veku 14-16 rokov), ktorí sa 
stretávajú pravidelne týţdenne na druţinovkách. Pre chlapcov si Ondrej chystá program 

– hry a iné aktivity, pomocou ktorých sa ich snaţí priviesť k tým správnym hodnotám. Tu 
však jeho dobrovoľnícke aktivity nekončia, Ondrej totiţ tieţ pôsobí v strediskovej rade 
organizácie Domka, BA – Trnávka, v ktorej je zodpovedný za webovú stránku a v kde 
aktívne pôsobil ako dobrovoľník viac ako 5 rokov. A keďţe je učiteľom na Gymnáziu 

Ladislava Novomestského pripravuje z vlastnej iniciatívy pre svojich ţiakov cez víkendy 
cyklistické i turistické výlety a zúčastňuje sa spolu s nimi rôznych beţeckých pretekov 
 
 
 

Kategória Dobrovoľník/dobrovoľníčka v sociálnych a zdravotníckych službách:  
 

Ocenenou v tejto kategórii sa stala Jarmila Ţaškovská – 

dobrovoľníčka Domova seniorov Hestia, ktorá uţ od 

vstupu do dobrovoľníckeho programu pred troma rokmi, 

navštevuje klientku, ktorá trpí Hunttingtonovou 

chorobou. Pred tromi rokmi mohla s klientkou 

komunikovať a prechádzať sa. Ako choroba postupuje, uţ 

je potrebné nachádzať iné formy komunikácie: rozpráva 

jej, kŕmi ju, masíruje jej ruky – ukľudňuje ju. Pre túto 

klientku je nevyčerpateľným zdrojom pokoja a pohody. 

Napriek tomu, ţe klientka prakticky nerozpráva, pani 

Ţaškovská jej rozpráva o beţných denných záţitkoch, 

vnáša jej tak do ţivota okolitý svet a vracia ju 

v spomienkach do čias keď aj ona preţívala kaţdodenné 

činnosti a nebola odkázaná na pomoc okolia. Pani 

Ţaškovská dáva klientke pocit, ţe je stále normálnym 

človekom. Dáva jej pokoj, pohodu a porozumenie. 

 

 
 



 

Kategória Dobrovoľník/dobrovoľníčka v oblasti vzdelávania: 
 
Oceneným v tejto kategórii sa stal 

Daniel Raučina, ktorý je uţ od roku 

2006 aktívnym dobrovoľníkom v 

občianskom zdruţení INEX Slovakia a 

stal sa jeho neodmysliteľnou súčasťou. 

Má nezastupiteľnú úlohu pri príprave, 

realizácii a hodnoteniach vzdelávacích 

aktivít tejto organizácie. Uţ viac ako dva 

roky pôsobí ako koordinátor 

školiteľského tímu, má na starosti 

prípravu metodických materiálov a 

facilitovanie prípravných stretnutí tímu, 

ale aj facilitovanie pravidelných 

prípravných stretnutí školiteľského tímu 

a dohľad na prípravu a obsah workshopov a prednášok. Hlavným záberom jeho školení 

je problematika skupinovej dynamiky, vedenia skupiny, motivácie, finančného 

manaţmentu, kvalitatívneho hodnotenia a pod. Na medzinárodných táboroch 

dobrovoľníckej práce vedie rôzne workshopy na tému doborovoľníctvo a jeho história, 

environmentálnu kampaň - World Tanabata action či workshopy zamerané na 

interkultúrne učenie. 

 
 
Kategória Dobrovoľník/dobrovoľníčka pracujúci s deťmi a mládežou: 
 

Oceneným v tejto kategórii sa stal 

Patrik Gálik, nominovaný organizáciou 

Domka, v ktorej je aktívny uţ dlhšie. 

Dôvodom nominácie bola najmä 

aktívna pomoc pri organizácii stretnutia 

dobrovoľníkov, ktoré sa pod názvom 

Akcia: Animátor 2009 uskutočnila v 

dňoch 2.-4. októbra 2009 v Bratislave. 

Podujatia sa zúčastnilo okolo 800 

mladých ľudí z celého Slovenska a 

Patrik mal v rámci podujatia na starosti 

veľmi zodpovednú úlohu – zabezpečiť 

ubytovanie dobrovoľníkov u rodín, 

ktoré ich boli ochotné prijať. Okrem 

tejto polročnej aktivity sa Patrik počas celého roka venoval svojim pravidelným aktivitám 

v mládeţníckom stredisku Domky - pravidelne týţdenne sa stretával so skupinou 

chlapcov vo veku 13-14 rokov, ktorých sa snaţí viesť a počas leta bol v jedným z troch 

hlavných vedúcich chlapčenského tábora. Okrem toho bol zodpovedný aj za program a 

realizáciu prímestského tábora pre 50 detí vo veku 12-14 rokov. Paťo je zároveň 

podpredsedom miestneho strediska Domky, čo si vyţaduje aj prácu na organizačnom 

zabezpečení strediska. 

 



Kategória Zahraničný dobrovoľník/dobrovoľníčka roka 

 
Ocenenie v tejto kategórii si prevzala 
Mila Odalovic zo Srbska, ktorá uţ 
niekoľko rokov spolupracuje 

s organizáciou UNICEF na Slovensku. 
Pred troma rokmi prišiel do UNICEF-u 
mail s otázkou, či sa ako cudzinka, môţe 
stať dobrovoľníčkou tejto organizácie. 

Odpoveď znela: samozrejme, budeme sa 
tešiť. A tak je Mila aktívnou 
dobrovoľníčkou v UNICEF-e uţ tri roky. 
Je srbskej národnosti a na Slovensku 
vyštudovala VŠMU – teóriu hudby. Pri 

svojom študijnom i pracovnom vyťaţení 
si vţdy nachádza čas pomôcť organizácii 
pri akciách ako napr. Vianoce s UNICEF, 
Vianočný koncert, príprava Týţdňa 

Modrého gombíka. Minulý rok 
zorganizovala na Cirkevnom konzervatóriu výchovný koncert pre ţiakov základných škôl, 
ktorý okrem spoznávania hudby dal priestor aj na diskusiu o rozvojovej pomoci a o práci 
UNICEF. A uţ v decembri 2009 bude aj vďaka nej organizovaná akcia k 60.výročiu prvej 
pohľadnice UNICEF. 
 
 
Kategória Dobrovoľnícky projekt roka: 

 
Drţiteľom ocenenia v tejto kategórii sa 

v roku 2009 stal projekt občianskeho 

zdruţenia Jablonka s názvom Praktické 

real izácie zdravých jedlých záhrad 

v školách a komunitách . Cieľom tohto 

projektu je vytvoriť modelové záhrady na 

školách a komunitách, pričom podmienkou 

týchto záhrad je ich jedlosť. Z názvu uţ 

vyplýva, kde sa rozhodli projekt realizovať. 

Školy a komunity. Prečo práve tie? Jeden z 

dôvodov je aj ten, ţe v práci pre komunitu 

vidia veľký zmysel a aj budúcnosť. Chcú 

inšpirovať ľudí pre prácu v prostredí, v ktorom ţijú, pričom túto prácu nebudú vykonávať 

pre peniaze, ale pre dobrý pocit, z vlastného záujmu a z vlastného presvedčenia. Na 

realizácii komunitných záhrad sa podieľajú samotní členovia komunity, ktorí pri jeho 

realizácii dobrovoľnícky vypomáhajú, budujú si 

tým vzťah k prostrediu, v ktorom ţijú a tieţ pocit 

spolupatričnosti s ostatnými. Realizáciu školských 

záhrad organizácia prepojila so záţitkovými 

vyučovaniami v školách, kde deti samy dávali 

návrhy na to, čo by chceli v záhrade mať, aké 

rastlinky, zvieratká, či konkrétne štruktúry. 

Súčasťou projektu je aj tvorba metodiky, takţe 

zapojeným organizáciám ostane v ruke aj návod, 

ako si záhradu udrţať, alebo ako si ju ešte môţu 

vylepšiť.  



 

 
Kategória Špeciálne ocenenie za dobrovoľnícku činnosť: 
 

Ocenenie v tejto kategórii si prevzal 

dobrovoľnícky tím Young4BA v zloţení 

Ľubica Štubňová, Lucia Šimášková, Miki 

Štubňa, Zuzka Borsíková, Michal Stano, 

Miro Belák a Daniela Sobotová, Milan 

Kysel a Magdaléna Kusá. Títo mladí ľudia 

sú aktívnymi dobrovoľníkmi Komunitnej 

nadácie Bratislava a dlhodobo (1-3 roky) 

sa zapájajú do aktivít mládeţníckeho 

dobrovoľníckeho programu Mladí 

filantropi – young4BA. Cieľom programu 

je rozvoj dobrovoľníctva a filantropie 

medzi mladými ľuďmi v Bratislave 

a vzbudzovanie záujem mladých ľudí o komunitu, v ktorej ţijú. Úlohou tímu zapojených 

mládeţníkov je pripraviť grantové kolo pre svojich rovesníkov a malým grantom podporiť 

ich dobré nápady, ktoré potom v Bratislave realizujú. Komunitná nadácia Bratislava je 

v tomto programe poradným prvkom a administratívnou podporou, finálne rozhodnutia 

a výstupy vznikajú tímovou spoluprácou dobrovoľníkov. 


